

СВОЁ ДЕЛО

ВЫБОРЫ-2016

У крестьян – напряжённая пора



Для индивидуального предпринимателя **Сунгата Кахармановича Сальменова** нынешняя посевная 15-я по счёту. 640 гектаров земли С.К. Сальменов арендует у ильинских и сладчанских пайщиков, с которыми ежегодно ведёт добросовестный расчёт – по тонне пшеницы нового урожая. Посевная площадь занимает 613 гектаров, остальная земля остаётся под парами. Последние пару лет С.К. Сальменов работает только с пшеницей, хотя предыдущие годы сеял ещё ячмень.

– На пшеницу всегда есть спрос, да и цена на неё меня устраивает. Налажены точки сбыта. К примеру, я чаще сдаю зерно в город Ишим, на Ишимский комбинат хлебопродуктов, или продаю тем заготовителям, у которых цена на зерно выше, – рассказывает Сунгат Кахарманович. – Семена пшеницы в этом году качественные, а это значит, будет хорошая всхожесть и высокая энергия прорастания.

Семена мы покупаем каждый год. Благо, что в нашем районе есть семеноводческие хозяйства. Я предпочитаю покупать их в ООО «Сельхозинтеграция».

Сельским хозяйством С.К. Сальменов занимается с молодости, так что опыта ему не занимать. Прежде чем приступить к чему-то новому, Сунгат Кахарманович всё взвесит и просчитает напе-

рёд, а уж потом возьмётся за дело. Занятие земледелием даёт предпринимателю неплохую прибыль. «На жизнь и для развития хозяйства нам хватает», – говорит С.К. Сальменов. Только вот и работать нужно, как говорится, без выходных и проходных. Правая рука Сунгата Кахармановича – его сын Азамат, который помогает отцу уже лет семь. Он и механизатор, и сварщик, и инженер. Сам может отремонтировать любую технику. Всего в команде хлеборобов шесть человек. Седьмым помощником руководителя хозяйства можно назвать Светлану Валентиновну – супругу Сунгата Кахармановича. Она готовит для хлеборобов обеды.

– Мы сеем в поле, а она успевает и еду нам приготовить, и на усадьбе всё посадить. У нас две теплицы, так что ей тоже работы хватает, – смеётся предприниматель.

У полеводов началась горячая пора. После того, как они закончат посевные работы, сразу приступят к химической прополке посевов.

– Для нас, крестьян, главное – хорошо поработать сейчас, а потом, зимой, можно и расслабиться, – говорит мой собеседник.

Текст и фото Олеси РУФ

Сделайте свой выбор

Завтра, **22 мая**, по всей стране и, конечно, в нашем районе состоится предварительное голосование. Люди будут выбирать кандидатов, которые затем примут участие в выборах в Государственную Думу и Тюменскую областную Думу от партии «Единая Россия».

Одна из особенностей этого голосования в том, что проголосовать можно будет лишь по месту регистрации. К примеру, если вы прописаны в Казанском, а приехали в гости к родителям в Ильинку, то там проголосовать вы не сможете. Так что обязательно нужно будет предъявить паспорт.

Вторая особенность – наличие 4-х бюллетеней, и в каждом из них – большое количество фамилий. Это рейтинговое голосование, своего рода отбор лучших кандидатов. Человеку, участвующему в предварительном голосовании, не надо будет выбирать одного кандидата. Можно отметить фамилии сразу нескольких понравившихся кандидатов, да хоть всех.

Счётные участки будут работать с **8 до 20 часов**. В нашем районе все они будут находиться в **местных домах культуры**. Напоминаем их адреса:

- с. Б-Ченчерь, ул. Школьная, № 15;
- с. Ильинка, ул. Ленина, № 26;
- с. Казанское, ул. Луначарского, № 22;
- с. Огнево, ул. Победы, № 5;
- с. Пешнёво, пер. Школьный, № 8;
- п. Новоселзёново, ул. Ленина, № 271;
- д. Чирки, ул. Ельцова, № 61;
- с. Яровское, ул. Ленина, № 34.

Телефоны горячей линии, по которым можно уточнить адрес своего счётного участка: 8 (3452) 50-77-71, 8 (3452) 56-54-85 (с 9 до 20 часов в рабочие дни), + 7-932-200-99-94 (круглосуточно).

Соб. инф.

ПОДПИСКА-2016

«Наша жизнь» – ваша газета

Напоминаем нашим читателям, что продолжается подписная кампания на периодические издания на 2-е полугодие 2016 года. У подписчиков, конечно, выбор большой, ведь газет и журналов в нашей стране – сотни наименований для больших и маленьких её жителей, разного формата, типографского исполнения, периодичности выхода и цены. Познакомиться с ними можно по каталогам подписных изданий как в Интернете, так и в любом отделении почтовой связи.

Отдавая предпочтение своим любимым изданиям, не забудьте и про районную газету «Наша жизнь».

Хотелось бы сделать уточнение к заметке «Декада подписки», опубликованной в номере газеты за 14 мая. Прочитав её, некоторые подписчики решили, что тем, кто подпишется на районку в период декады, предоставят скидку на «Нашу жизнь». Увы, редакция не в состоянии делать такие подарки своим любимым подписчикам. Стоимость подписки возросла из-за надбавки, сделанной Почтой России, в то время как редакция уже три года цену на районную газету не поднимает. И если бы «Наша жизнь» не была включена в список социально значимых изданий, о чём тоже говорилось в названной заметке, цена на неё была бы ещё выше. Но, как говорится, мы имеем то, что имеем. Не сердчайте на нас, дорогие земляки. Небольшое повышение цены (на 14 рублей 70 копеек) на полугодовой комплект районной газеты (а это 52 номера), хочется надеяться, всё же не повод с ней расставаться.

Редакция газеты

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Берегите лес от пожара

Как сказал лесничий Казанского лесничества Владимир Александрович Исаков, пока в районе пожаров не зафиксировано, но это не повод сидеть сложа руки. Работники Казанского лесхоза проводят профилактические беседы с населением, раздают информационные листовки, призывающие к осторожности в обращении с огнём в лесу. Регулярно проводится противопожарное патрулирование местности – как наземное, так и авиационное. Благоприятной обстановке способствовала ранняя весна, дождей и, хочется надеяться, сознательность населения. Не стоит забывать, что в пожароопасный сезон запрещено пользоваться в лесу открытым огнём, бросать горящие спички, окурки, сжигать на приусадебном участке мусор. Нельзя выжигать траву под деревьями, на лесных полянах, прогалинах, а также стерню на полях.

Единый день профилактики

На территории Казанского муниципального района недавно было проведено мероприятие «Единый день профилактики», направленное на предупреждение, пресечение, профилактику преступлений, правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних. Сотрудники полиции с учащимися школ провели беседы и лекции об уголовной и административной ответственности за совершение противоправных деяний, а также о том, как не стать жертвой преступления, куда обращаться за помощью, если возникли проблемы.

Также проведены индивидуальные беседы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах учёта, в том числе с детьми из так называемой «группы риска». Совместно с представителями образования и родителями приняты меры по усилению контроля над несовершеннолетними детьми.

Льгота на капремонт

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев отметил, что необходимо обсудить тему стопроцентной льготы на капитальный ремонт для граждан старше 70 лет. С таким заявлением он выступил на состоявшейся на днях встрече с представителями регионального отделения партии «Единая Россия».

Вопрос о взносах на капремонт задал руководитель общественной приёмной партии в Ялуторовске Александр Дьячков. Он рассказал, что очень часто на приём к нему приходят люди старшего возраста с просьбой увеличить льготы на капремонт. Губернатор отметил, что вопрос взносов на капремонт для пожилых тюменцев требует дальнейшего уточнения, в том числе с позиций социальной справедливости. «На какую площадь это делать, в каком объёме – это вопрос дискуссионный, однако в любом случае я считаю, что такое решение назрело», – уверен губернатор.

Что беспокоит россиян

Больше всего жители России боятся падения доходов, военных конфликтов и обесценивания сбережений. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведённого Всероссийским центром изучения общественного мнения. На сайте ВЦИОМ сообщается, что в апреле серьёзных изменений в «карте страхов» россиян не произошло, при этом по большей части показателем ситуации сегодня выглядит несколько более напряжённой, чем год назад. Наиболее актуальными темами по-прежнему остаются падение доходов и военные конфликты. Две трети россиян считают, что эти проблемы могут их коснуться в ближайшее время или уже существуют в их жизни (урезание зарплат, перевод на неполную рабочую неделю). Политические, религиозные или национальные конфликты беспокоят половину опрошенных. Россияне в этом году стали опасаться и стихийных бедствий.

Открытие сельских игр

В субботу, 21 мая, на территории Казанского спорткомплекса состоится открытие 31-х летних сельских игр. В этот день сюда приедут потягаться в сноровке, выносливости и силе доярки и механизаторы. В программе соревнований: сборка и разборка доильного аппарата, бег на 300 метров (женщины) и 500 метров (мужчины), выполнение упражнения по рыбку гири (женщины – 16-килограммовой, мужчины – 24-килограммовой). Среди механизаторов пройдут индивидуальные соревнования по выявлению профессионального мастера в фигурном вождении трактора МТЗ-82.

Принимать участие в соревнованиях будут сборные команды сельских поселений Казанского района. Начало спортивного мероприятия в 10 часов. Приглашаются болельщики, гости и все желающие.

Информацию подготовил
Артём ТАГИЛЬЦЕВ

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Белые журавли памяти

*«Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю нашу полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей».*

Эта песня Расула Гамзатова – о солдатах, не вернувшихся с полей сражений. В память о них в преддверии Дня Победы учащиеся Казанской начальной школы провели акцию «Белые журавли памяти».

На митинге учащиеся 4 «а» класса (классный руководитель Н.А. Гурина) подарили учителям и своим товарищам по школе изготовленные собственноручно открытки, символизирующие празднование Победы, мир на земле и вечную память погибшим.

Стихи о войне читали учащиеся 3 «а» класса, воспитанники С.Б. Меншиковой, а ребята из 3 «г» (классный руководитель Н.Ф. Ключева) запустили в небо голубые воздушные шары, и вместе с ними – белых журавлей памяти, которых они изготовили в технике оригами заранее.

Мероприятие получилось очень трогательным и красивым. Пусть дети узнают о своих прабабушках и прадедушках, которые отдали свои жизни за родную землю. Каждый ребёнок должен знать историю своей семьи, своей страны. А все мы должны гордиться мужеством своих соотечественников.

Олеся РУФ
Фото автора



Голубые шары и белые журавли – в память о тех, кто не вернулся с войны

К 85-ЛЕТИЮ РАЙОНА

А ты мне, улица родная, и в непогоду дорога

Давным-давно, в 18-м веке, когда был проложен торговый путь Ишим – Петропавловск, появилось в государственных бумагах название нашего села Казанского. Располагалось оно у сонной реки Алабуги – притока реки Ишим и состояло из четырёх небольших улочек. Одной из них была улица Октябрьская. Я дружу с ней уже давно. Мы почти ровесники. Только она с годами молодеет, а я, наоборот, – старею.

Вначале люди её называли «копаем», так как она состояла сплошь из небольших землянок, крытых дерном, с подслеповатыми оконцами. Летом и улица, и землянки зарастали травой, а зимой всеёзаносило снегом. Люди по утрам с трудом выбирались наружу. Но шли годы. Народ богател. Стали строить деревянные избы, дома крыли толем и даже железом. Появилось электричество. И вот в 1936 году на заседании Казанского сельского совета постановили «...Четвёртую улицу, где помещается маслозавод, до залива реки Алабуги, наименовать Октябрьской...» Так моя улица как бы во второй раз родилась.

Когда в селе начал работать кирпичный завод, стали строить двухэтажные кирпичные дома-многоквартирники. Одно из первых таких зданий выросло на нашей улице. Здесь расположился отдел милиции. Здание красивое, со светлыми окнами, с ажурным цветником. А ведь до этого тут долгие годы стоял старенький деревянный домик, в одной его половине была парикмахерская, в другой – сапожная мастерская.

Через дорогу от отдела, снова как на дрожжах, вырос двухэтажный детский сад «Солнышко». Ребятам в нём раздолье. Тут раньше был деревянный домик под железной крышей – книжный магазин. Я частенько заходила в него, покупала произведения Гоголя, Толстого, Пушкина. Детективов тогда, слава Богу, не было.

Рядом с детсадом за резной металлической изгородью – красавица музыкальная школа. На её фасаде – ноты «до», «ре», «ми». И кажется, что сверху льётся нежная



Чистая и благоустроенная улица Октябрьская

мелодия весенней капели.

Строили в селе много. Дома стали подниматься один за другим, словно по взмаху волшебной палочки. Вот по левой стороне выросли как два брата-близнеца два двухэтажных многоквартирника. В одном из них предоставили квартиры фронтовикам – А.Н. Санникову и В.А. Яркому. Напротив этих домов построили ещё одну двухэтажку. В ней получили квартиры одинокие ветераны.

Протяжённость моей улицы – 1330 метров. Это неплохое расстояние для прогулок. Почти на всём пути стоят как былинные богатыри – каменные многоэтажки. Две из них появились даже там, где раньше была невысокая лужа, по которой ребятам в весенний разлив бесстрашно плавали на плотах. Затем туда навозили земли, лужа исчезла, и вот теперь стоят дома с благоустроенными дворами. В одном из этих домов живёт библиотечка Тамара Васильевна Черепанова – заслуженный работник культуры. Она автор книги о библиотечках.

Раньше на берегу этой лужи стояли два небольших домика. В одном жила большая и трудолюбивая семья Кремцевых. Хозяин выкопал за оградой колодезь, и вся округа ходила к нему за студёной водой. В другом домике жили Бушины. У них у первых в селе появился телевизор «Неман», и по вечерам смотреть передачи из Петропавловска как ним

приходило столько народу, что места всем даже на полу не хватало, толпились у окон.

Рядом с двухэтажными домами – красивый магазин «Витязь». В нём можно приобрести различные товары для стройки. На чётной стороне моей улицы несколько роскошных двухэтажных, на четыре квартиры, коттеджей. В одном из них живёт уважаемый в районе человек Валентина Николаевна Шутова – отличник профтехобразования. Не так давно в одной из этих квартир жила замечательная женщина, красавица и умница Зоя Григорьевна Аржоловская, заслуженный работник культуры, награждённая знаком «За отличную работу». Когда она, красивая, лёгкая и шикарная, шла по улице, казалось, что всё кругом светлело. Теперь Зои Григорьевны нет, но мы её помним.

Коттеджи эти утопают в зелени и ярких цветах. Вообще на протяжении всей улицы в палисадниках благоухают цветы, сирень, черёмуха, яблони. В воздухе, особенно по весне, гуляет пьянящий аромат, а вдоль улицы метёт метель из белых лепестков.

Идём дальше. Вот и наш двухэтажный особнячок. Он красив и просторен. В нём живём мы – семья Рагозиных. Все четверо – ветераны труда. Наша ограда – яркий цветник.

По этой улице мои два сына 10 лет ходили в школу. Здесь они выросли и повзрослели.

Рядом с нашим – очень красивый и нарядный дом. В нём живёт семья Демьянцевых. Глава семьи Николай Евгеньевич – фронтовик.

Ему 97 лет, но он бодр и подвижен, бойко водит машину.

Нашу улицу пересекает улица Северная. Вот дальше, за перекрёстком, двухэтажек уже нет. Стоят вполне крепкие деревянные дома. И хоть возведены они давно, хозяева их обновили, отремонтировали, покрасили, и среди зелени они смотрятся как сказочные терема. Здесь царят мир и спокойствие. В их дворах и палисадниках радугой горят, не сгорая, ухоженные цветы.

Домик семьи Плесовских особенно красив. Резной балкончик служит ему украшением. Не уступает по чистоте и красоте дом ветеранов Кулаковых. И кругом бушующая зелень яблонь, сирени, рябин. Среди кудрявых берёз прячется голубоглазый домик фронтовика Тараса Ивановича Усачова. Напротив, в клёнах, затерялся дом его соседа тоже фронтовика Ивана Тимофеевича Губанова.

Шагать по моей улице легко. Она широкая и асфальтированная. Заканчивается улица одноэтажным кирпичным зданием районной охотинспекции. Чуть в стороне, справа, среди могучих клёнов, высаженных чуть ли не первыми выпускниками, видна двухэтажная школа, бывшая средняя, сейчас начальная. Оттуда доносятся весёлые детские голоса. Неподдалёку от неё находится отличный стадион, и ребята со всей округи ходят туда заниматься спортом.

Вот так, путешествуя по одной из прекраснейших улиц райцентра, мы прикоснулись к истории. И спустя годы, несмотря на жизненные неурядицы и горести, непогоду и ненастья, моя улица родная будет всегда мне дорога. И ещё скажу: на свете много улиц славных, но не сменяю адрес я. В моей судьбе ты стала главной и неизменной, улица Октябрьская.

Тамара РАГОЗИНА
с. Казанское
Фото Олеси РУФ

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Главное – чтобы был проезд

В газете «Наша жизнь», №32 от 20 апреля 2016 года, в разделе «Коса», была размещена заметка «От мелочей – большие горести», в которой критиковались недочёты в строительстве красивой добротной дороги рядом с домами по улице Ишимской посёлка Новоселёзново. В связи с этим хочется пояснить читателям особенности строительства вышеуказанной дороги.

Проводилось оно в 2015 году по многочисленным обращениям жителей улицы Ишимской. Строительство объекта осуществлялось по дефектной ведомости объёмов работ, составленной специалистами администрации и Казанского ДРСУ. В соответствии с техническим паспортом на автомобильную дорогу улица Ишимская состоит из двух участков, имеющих категорию «проезд». Проезд – это дорога от жилых застроек, примыкающая к проезжим частям жилых и магистральных улиц («Справочник дорожных терминов»).

В нашем случае проезды примыкают к улицам Фрунзе, Химиков, Фурманова и Суворова. Ранее отсутствие твёрдого покрытия на подъездах приносило неудобства жителям домов по ул. Ишимской, но с вводом объекта в эксплуатацию вопросы, связанные с выездом на автомобильную дорогу Ишим – Казанское, отпали.

А. ФАЛЬКОВ,
заместитель главы
администрации района

СООБЩАЕТ ГИБДД

Конкурс карикатур

Госавтоинспекция Тюменской области совместно с департаментом культуры региона организует Ш международный конкурс карикатур на темы безопасности дорожного движения.

Специально для конкурса созданы страницы в социальных сетях: «ВКонтакте» http://vk.com/karikatura_bdd «Facebook» <https://www.facebook.com/groups/1202065466484589/files/>

В конкурсе могут принять участие взрослые карикатуристы и дети в двух конкурсных номинациях: обеспечение дорожной безопасности; взаимодействие дорожной полиции и участников дорожного движения в целях дорожной безопасности.

Госавтоинспекция
Тюменской области

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

МИР ЧТЕНИЯ

Так становятся настоящими мужчинами

С 14 по 18 мая в детском оздоровительно-образовательном центре «Берёзка», что находится в селе Ильинке, прошли учебные сборы. В их программу были включены занятия по обучению юношей 10-х классов знаниям в области обороны и подготовке к основам военной службы. На 5-дневные сборы прибыли 77 учащихся школ района – ребята из Дубынки, Грачей, Больших Ярков, Казанского, Новоселёзнево, Смирного, Ильинки, Большой Ченчеры, Челюскинцев, Афонькино и Огнёво.

Руслан Мальцев, учащийся 10 класса Казанской школы:

Занимаю должность заместителя командира взвода. Мне очень нравятся строевая подготовка и спортивные мероприятия. Трудностей и усталости не испытываю. В будущем планирую стать военным. Думаю поступить в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище либо любой другой военный вуз России.



неё ребята будут очень благодарны за те знания и умения, что дали им «отцы-командиры».

Открытие сборов было ознаменовано приездом вокальной группы «От Афгана до Чечни» из села Голышманово. По военному оперативно установив музыкальную аппаратуру прямо на зелёной полянке территории лагеря, творческий коллектив дал концерт, в программу которого в основном входят патриотические песни о войне.

«Что война не прогулка,

я в книжках читал,
Я смотрел про неё кинофильмы,
Но вот только теперь, когда
старше я стал,
Разобрал я, где сказки, где были.
Я так же, как все, пот со лба
вытирал

Сергей Иванович Пересыпкин, начальник учебных сборов:

— Все ребята у нас занимаются с желанием. Живём по армейскому распорядку дня: строго по времени подъём, отбой, есть дневальные и дежурные. Мальчишки заняты с утра и до вечера: кросс, футбол, стрельбы. Может, кому-то тяжело, кто-то устал, но никто не жалуется. Вот так и становятся настоящими мужчинами: через лишения и трудности — к поставленным целям.



Чёткий строевой шаг и звонкая песня – показатели боевой выучки

И считал, что подъём бесконечен. Я здесь многое видел, много узнал И с удачей под пулями венчан», — песня с такими словами исполнялась людьми, знающими о войне не понаслышке. Все собравшиеся зрители внимательно слушали и дружно аплодировали.

В перерыве небольшое интервью дал Владимир Бураков, руководитель вокальной группы «От Афгана до Чечни», ветеран боевых действий в Чечне:

— Наша музыкальная группа существует уже полтора года. За это время объехали весь юг Тюменской области. Наш репертуар — это

в основном военные песни. Встречают везде по-разному, но в основном радушно и приветливо. Концерты никакой материальной выгоды нам не приносят. Чтобы группа имела хорошее музыкальное оборудование, мне в своё время пришлось продать свою машину «Газель». Очень надеемся на возрождение патриотизма в России. А предпосылки к этому есть, и, несмотря на господство материальных ценностей в обществе, народ у нас отзывчивый и неравнодушный. Ну а мы в свою очередь будем и дальше своими песнями будоражить сердца людей и призывать любить Россию.

Артём Тагильцев
Фото автора



Участники вокальной группы «От Афгана до Чечни»: (слева направо) Юрий Герасимов, Владимир Бураков, Алексей Бураков, Юрий Казан

Пути-дороги

Недавно мне в руки попала книга «Пути-дороги», изданная Нижневартковским государственным университетом в 2015 году. Автора этой повести Фёдора Николаевича Ренёва я знаю с детства. Мы жили и трудились в одном селе Ярковском. С супругой автора Екатериной Дмитриевной мы работали вместе в школе.

Я бесконечно благодарна судьбе за то, что вся моя жизнь прошла среди таких вот добрых, бескорыстных, трудолюбивых людей. Живу сейчас в городе Ишиме, рядом с железной дорогой. Открываю первую страницу книги. «Тук-так, тук-так, тук-так...», — стучат скаты вагонов на стыках стальных рельсов, как будто уносят меня вслед за автором в неизвестную даль.

С первой страницы повествование захватывает. Я нахожу здесь знакомые фамилии, напоминания о событиях, в которых сама принимала участие. Всё трогает до глубины души. Действие повести разворачивается в сибирском селе, описывается жизнь моих односельчан, их простота и открытость. Все беды и радости они делили пополам. К примеру, в армию провожали всегда всем селом. Провожали до мостика, махали платками, пока подвода с новобранцами не скроется за бугром.

В этой повести отражены самые напряжённые моменты крестьянской жизни: борьба с саранчой, сибирской язвой, голодное время, а также то, как жизнь в селе налаживается. В центре произведения — армейская служба автора, начало Великой Отечественной войны, его участие в боях, ранение, медсанбат и так далее.

Читаешь эту повесть и думаешь: сколько же вынес и выстрадал наш народ. Несмотря на все трудности и превратности судьбы, люди жили дружно. На работу и с работы ходили с песнями. А вечерами парни и девчата собирались вместе. Заливисто играла гармонь, пляски и игры длились почти до зари.

Трудной дорогой войны прошёл связист Фёдор Ренёв. Он воевал с



Книга Ф. Ренёва издана небольшим тиражом в 500 экземпляров, но она имеется в фондах Казанской районной и Ярковской сельской библиотек

первых месяцев войны и до Победы. Фёдор Николаевич награждён медалями «За Победу над Германией», «За отвагу», медалью Жукова, «Ветеран труда», орденом Великой Отечественной войны.

С какой любовью пишет он о Ярковском, с какой правдивостью и точностью рассказывает о людях села, о своих фронтовых товарищах.

Израченный, но живой вернулся автор этой повести домой. Работая после войны в детском доме, по-отцовски заботился о сиротах. Вместе с супругой они вырастили и воспитали 5-х детей, а также внуков и внучек.

Прочитайте эту повесть, я думаю, она никого не оставит равнодушным, и в каждом селе люди вспомнят своих родных и близких и низко поклонятся тем, кто сложил свою голову за нас в горниле той страшной войны.

А. ПЛОТИЦЫНА
г. Ишим
Фото Олеси РУФ

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Спасибо вам, медики

Мне 80 лет, и за эти годы я нажила множество болячек. Именно поэтому в больнице, как говорится, я гость частый. В начале апреля в очередной раз я проходила лечение в стационаре хирургического отделения областной больницы №14 имени В.Н. Шанаурина (с. Казанское). Хочу отметить, что здесь работают очень добрые и внимательные к пациентам люди, причём абсолютно все — от санитарок до докторов. Работа у них напряжённая, но они всегда поддерживают больных добрыми словами и улыбками. А ведь сами они тоже болеют, и дома у них, как и у всех нас, немало забот.

Санитарки все милосердные, услужливые. Благодаря их работе в отделении всегда чистота и порядок. Отдельное спасибо поварам за вкусные завтраки, обеды и ужины.

Большая благодарность нашим хирургам. Не знаю, как в других районах, но нашему повезло. У нас есть такие замечательные специалисты — профессионалы своего дела. Особенно хочу отметить Юрия Ивановича Юрова и Виктора Васильевича Попова. Несмотря на загруженность, они всегда внимательно выслушают и доходчиво объяснят, что и почему.

На мой взгляд, подают большие надежды и молодые хирурги. Сразу заметно, что в будущем из них получатся такие же отличные доктора, как Ю.И. Юров и В.В. Попов.

Работа в больнице беспокойная. Часто бывает, что от того, насколько профессионально оказана помощь больному, зависит человеческая жизнь.

Случается, что ночью докторам приходится приезжать, чтобы провести экстренную операцию. Когда я лежала в больнице, был такой случай: хирурги оказывали неотложную помощь больному до 5 утра, однако в 8 часов все были уже на работе. Когда же они успевают отдохнуть, когда высыплются?

В регистратуре поликлиники тоже всегда внимательно выслушают и отправят в нужный кабинет. В общем, все медики в нашей больнице — душевные люди, и каждый из них работает на своём месте, каждый знает своё дело. В своём письме всем им я выражаю благодарность. Уважаемые наши доктора, медсёстры, а также младший медперсонал, спасибо вам за ваш профессионализм, доброе отношение и заботу о пациентах. Желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни.

З. АНИКИНА
с. Большие Ярки

Приёмная семья для пожилого человека

С 2012 года в Тюменской области реализуется проект «Приёмная семья для пожилого гражданина», который помогает одиноким бабушкам и дедушкам найти семью, готовую обеспечить им домашний уют и заботу. В настоящее время в Тюменской области около 150 пожилых людей проживают в более 130 приёмных семьях. Самое активное участие в проекте принимают жители сельских территорий (почти 80% семей). При этом в 2016 году 20 одиноких бабушек и дедушек обрели приёмную семью.

Цель проекта – создание комфортной семейной обстановки для одинокого пожилого человека в условиях совместного с ним проживания. Принять пожилого человека в се-

мью может любой совершеннолетний дееспособный гражданин, пожелавший осуществлять уход в соответствии с договором, который заключается между ним, пожилым человеком и учреждением социального обслуживания населения. Каждому человеку, обеспечивающему уход, с момента заключения договора выплачивается ежемесячное вознаграждение, размер которого зависит от состояния здоровья пожилого человека.

Как отмечает председатель Общественного совета при департаменте социального развития Тюменской области **Полина Жидецкая**, «качество обслуживания пожилых людей контролируют специалисты учре-

ждения соцобслуживания, которые ежемесячно посещают приёмные семьи. При этом пожилой человек сохраняет право самостоятельно распоряжаться своей пенсией и жильём».

Членами приёмной семьи могут стать одинокие и одиноко проживающие пожилые люди (женщины от 55 лет и старше, мужчины от 60 лет и старше), нуждающиеся в постоянной или временной посторонней помощи в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельно удовлетворять свои основные жизненные потребности.

Практика реализации технологии показывает положительные изменения в жизни как

граждан пожилого возраста, так и их приёмных семей, улучшение их эмоционального и физического состояния, а самое главное, сохранение традиций многопоколенных семей.

Если вы нуждаетесь в посторонней помощи и желаете воспользоваться социальными услугами либо готовы предоставлять их пожилому гражданину, обращайтесь в комплексные центры социального обслуживания населения по месту жительства, в городе Тюмени – в областной геронтологический центр (тел. 40-97-94, 64-66-62).

Пресс-служба департамента социального развития Тюменской области

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

Счастье быть полезной людям



Нина Михайловна Кучнерова на своём рабочем месте

В детстве, как и многие девчонки, Нина Михайловна Кучнерова мечтала быть педагогом, но судьба привела её в медицину.

В 1980 году она была принята процедурной медсестрой в Казанскую райбольницу. Ответственную и исполнительную, быстро вникающую во все тонкости дела, Нину Кучнерову переводят постовой сестрой, а в 1986 году назначают старшей медицинской сестрой терапевтического отделения, где она беззавестно трудится и по сей день уже более тридцати лет. 22 мая Нине Михайловне исполняется 55 лет. За все годы работы у старшей медсестры Н.М. Кучнеровой не было замечаний от руководства. О ней отзываются как о грамотном специалисте и профессионале.

Сегодня Н.М. Кучнерова возглавляет коллективы медицинских сестёр трёх отделений районной больницы – терапевтического, детского и инфекционного. По мнению коллег, в душе она осталась педагогом. Её умение выслушать и дать настоящий совет, помочь разобраться в сложившейся ситуации очень ценится подчинёнными. Нина Михайловна сумела создать в коллективе тёплый микроклимат. Все назревающие конфликты она тут же старается «разрулить» и принять справедливое решение. Как говорят медсёстры, у Н.М. Кучнеровой нет любимчиков, она никого не выделяет и никогда не льстит. Если провинился – пожурит, но в случае необходимости за каждую может заступиться, где надо, замолвит слово, ко всем найдёт подход. Коллектив для Нины Михайловны – как вторая семья. Она им очень дорожит и переживает за каждого, но в то же время строга и требовательна.

На свою судьбу Н.М. Кучнерова жаловаться не привыкла. Если случаются проблемы, мало кто об этом догадывается. По натуре она скромна и не любит хвалебных слов в свой адрес. А вот для своих подчинённых Нина Михайловна как мама или сестра. Со всеми своими бедами и личными проблемами они идут к ней, чтобы «поплакаться в жилетку». Её советы и рекомендации оказываются нужными и, в конечном итоге, правильными.

Нина Михайловна любит свою семью, природу, животных. Она хорошая хозяйка, увлекается кулинарией, хорошо печёт и с удовольствием делится своими рецептами. При этом Н.М. Кучнерова умеет ставить перед собой жизненные цели, всегда знает, чего хочет, и старается добиться намеченного.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото из архива районной больницы

БЕЗОПАСНОСТЬ

КАК ИЗБЕЖАТЬ УКУСА КЛЕЦА?

Как одеваться в лес:

- На голову предпочтительно надеть капюшон, плотно пришитый к куртке, в крайнем случае, волосы должны быть заправлены под косынку
- Одежда должна быть светлой, однотонной
- Рукава должны быть длинными
- Нанести на одежду акарицидно-репеллентное средство от клещей
- Воротник и манжеты должны плотно прилегать к телу, рубашку заправить в брюки
- Брюки нужно заправить в ботинки или в носки на плотной резинке

Как не принести клещей домой:

- Не заносить в помещение свежесорванные растения, верхнюю одежду и другие предметы, на которых могут оказаться клещи
- Проверять домашних животных на наличие клещей после прогулки

Совет: лучше всего для похода в лес подходят комбинезоны

Как вести себя в лесу:

- Нельзя садиться или ложиться на траву
- Стоянки и ночевки стоит устраивать на участках, лишенных травяной растительности или в сухих сосновых лесах на песчаных почвах
- Каждые несколько часов внимательно осматривайте одежду, тело и волосы

Что делать, если укусил клещ?

- Клеща нужно удалить как можно быстрее, чтобы снизить риск заражения
- Обратитесь в ближайшее лечебное учреждение или травмпункт
- Удаленное насекомое нужно отправить на исследование в лабораторию в течение суток
- Если нет возможности обратиться к врачу, наденьте чистые перчатки и смажьте место укуса подсолнечным маслом. Последнее закупорит отверстие, через которое дышит насекомое, и клещ вылезет сам
- Категорически запрещено удалять клещей с животными руками, особенно при наличии порезов и трещин

На основе рекомендаций специалистов Роспотребнадзора

Редактор: Евгения Семенова
Дизайнер: Юлия Осинцева

АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ AIF.RU